





# بنی اسرائیل کے اسباطِ عشرہ کی تلاش افغانستان میں

## یہودیوں کی ایک قدیم نوآبادی کا انکشاف

(محترم شیخ عبد القادر صاحب)

افغانستان میں اطالوی ماہرین آثار قدیمہ کا ایکشن گھنٹا یوں پر مامور ہے۔ ۱۹۶۶ء میں ایک کتبہ کا ملکی میوزیم میں لایا گیا جس پر عبرانی رسم الخط میں عبرانی اور فارسی کی عبارت کندہ تھی۔ یہ ایک یہودی کا لوح مزار تھا جس پر اس کا نام تاریخِ وفات اور یہودیہ نبی کے صحیفہ کے بعض الفاظ پائے گئے ماہرین اثربیات امریکہ سے پھانپ گئے کہ یہاں یہودیوں کی کوئی نوآبادی ہے۔ فرانسیسی عالم ڈی لوٹ سومرنے اس لوح مزار کا سن ۱۹۵۱ء پڑھا۔ یہودی تقویم کی رو سے یہ آٹھواں عالم کے بعد ۵۸۱ سال سے مراد ۲۹۶ عیسوی ہے۔

اس کتبہ کے انکشاف کے سوا سالی بعد اطالوی مشن کو یہ پتہ لگا کہ اس قسم کے بہت سے لوح مزار جام مینار کے علاقہ میں بکھرے ہوئے ہیں۔ اس کو مستان کو "بتر پتھروں کے پھاڑ" کے نام سے مقامی لوگ یاد کرتے ہیں۔ ان پتھروں کو اٹھا کر وہ پستہ بنیں کرتے۔ اس لئے "جام" گاؤں کے باشندے ان کا اتہرہ بنانے سے گریز کرتے رہے مستان کے ایک ماہر تعمیرات کو اتفاقاً اس علاقے کا پتہ لگ گیا۔ اسے جولوچ مزار سے وہ اس نے ایک جگہ اکٹھے کر لئے کچھ پتھر وہ اپنے ہمارے آباؤ اجداد کے علاقہ کے گورنر کو پیش کر دئے۔ یہ ۱۹۶۲ء کا واقعہ ہے۔ اہمہ سال اس علاقہ میں ایک باقاعدہ میوزیم لگایا گیا اور اس علاقہ میں اس قسم کے پتھروں کا لاکھوں کتبہ کے علاوہ یہودیوں کی نوآبادی کے آثار بھی مل گئے۔ اس علاقہ کی باقاعدہ کھدائی کی گئی ہے اب زیرِ غور ہے۔

مذکورہ عبرانی کتبہ ماستاہرین کے زیرِ مطالعہ ہیں۔ تقریباً دس کتبے پورے طور پر پڑھ لئے گئے ہیں۔ اس سے قبل افغانستان سے آرمی کتبہ بھی مل چکے ہیں۔ آرمی زمان بھی یہودیوں کے علاقہ میں اسباطِ عشرہ میں مشائخ ہو چکی تھی۔ اس

زبان کو پاکستان کے شمال مغرب میں پھیلائے والے یہودی اور دو مسرد سامی قبائل تھے۔ دلچسپ بات یہ ہے کہ افغانستان کے عبرانی کتبہ میں یہودیہ کی صمیمیت کی بعض جگہاں درج ہیں۔ ایک عبارت عبرانی بائبل کے موجودہ متن کی بجائے جسے مسورانی متن کہتے ہیں۔ وادیِ قرآن کے متن سے ملتی ہے۔ یہوشم کے مشرق میں وادیِ قرآن کے غاروں سے یہودیہ نبی کے صحیفہ کے دو نسخے ملے ہیں۔ یہ نسخے پہلی صدی قبل مسیح کے ہیں جبکہ عبرانی بائبل کا موجودہ متن چھٹی یا ساتویں صدی میں نئے اعراب لگا کر تیار کیا گیا۔ اس تقابل سے ماہرین اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ کتاب مقدس کے مسورانی متن سے بہت پہلے افغانستان میں یہودی آباد ہو چکے تھے۔ ان کے پاس عبدعزیز کا جو عبرانی نسخہ تھا وہ مسورانی متن پر مشتمل نہیں تھا بلکہ وادیِ قرآن کے متن کے مطابق تھا یعنی کم از کم پہلی صدی قبل مسیح کا متن ان کے ہاں مروج تھا۔

کتبہ اور جام مینار کے آثار کے علاوہ کابل کے قریب یہودیوں کے کھنڈر بھی پائے جاتے ہیں۔ جس کے متعلق افغانستان میں لیتے والے یہودی روایت یہ ہے کہ یہ تخت نصر کے زمانہ میں بنا دینے ہوئے والے یہودیوں کا معبد ہے۔

کتبہ کی کچھ تفصیل درج ذیل ہے۔  
عبرانی رسم الخط کا پہلا کتبہ آٹھ فارسی اور بارہ عبرانی الفاظ پر مشتمل ہے۔ متوفی کا نام "یوسف بن موسیٰ بن یوسف" گذرہ ہے۔  
دوسرے کتبہ میں "شادان بن اسحاق شادان" کا نام لکھا ہوا ہے۔ اس کتبہ میں یہودیہ ۵۸۱ و ۲۹۶ کے درمیان

درج ہیں۔  
تیسرا لوح مزار سلہ و اودین موسیٰ ابن ابراہیم یہودیہ کا ہے۔ اس میں مسورانی کے الفاظ منقول ہیں جو تھا لوح مزار "یحقوب ہیلوی بن سمحہ" کا ہے۔ اس میں یہودیہ کے الفاظ درج ہیں۔ پانچواں لوح مزار "زکیر بن داؤد" کا ہے۔  
چھٹے کتبے میں ۲۶ عبرانی فارسی ۲ عربی ۲ آرامی کے مشابہ الفاظ درج ہیں۔ اہدیٰ نیند سونے والے کا نام "یوسف ساو موسیٰ"۔  
ساتویں کتبہ میں یہودیہ کے الفاظ عبارت درج ہے۔  
آٹھواں لوح مزار پر پہلے کتبہ کی عبارت ملاحظہ ہو۔

وفات ادنیٰ انجی حیا قار حنا بون جنت عدن کے پاس کی وفات میرا پیا ر ابرامائی زیبرک یا عقلند (انسان) ایک دوسرے کتبہ میں متوفی کے نام کے بعد "توحو بعدان" کے الفاظ ہیں یعنی جنت عدن کا آرام یافتہ۔ بعض ماہرین علم الحروف کا نظریہ یہ ہے کہ ان کتبوں میں یہودی تقویم درج ہے جس کی رو سے یہ کتبہ آٹھویں صدی کے ہیں۔ دوسرے ماہرین نے یونانی تقویم کی رو سے بارہویں صدی ان کا زمانہ متعین کیا ہے۔ باقی کتبہ کے مطالعہ کے بعد اصل زمانہ متعین ہو گا۔ یہ مسلہ امر ہے کہ یہودی نوآبادی ان کتبہ کے زمانہ سے بہت پرانی ہے علماء اس نتیجہ پر پہنچے ہیں کہ ایران اور افغانستان میں بنی اسرائیل ایک ہی وقت آباد ہوئے یعنی ساٹھ برس اور دارلئے اعظم کے زمانہ میں۔  
افغانستان میں چونکہ اطالوی ماہرین اثربیات کھدائیوں پر مامور

ہیں اس لئے عبرانی کتبہ کے تحقیقی نتائج روم کے شہر جرنل ایٹھ اینڈ ویٹھ Ezech and Weath میں شائع ہو رہے ہیں۔

پہلے نمبر ۱۶۳ کے ایڈیشن میں

Seonism Inscription in Afghanistan

کے عنوان سے شائع ہوا۔

دسمبر ۶۳ء کی اشاعت میں دو نمبروں درج ہیں جن میں مزید معلومات پیش کی گئیں۔ اس رسالہ میں عبرانی لوح مزار یہودی نوآبادی کے آثار اور جام مینار کی تلاش پر بھی ایک تیسرا نمبر دسمبر ۶۶ء کی اشاعت میں دیا گیا۔ اس نمبر میں لکھا ہے:-

افغانستان میں رہنے والے یہودیوں کی روایت پائی جاتی ہے کہ وہ بنی اسرائیل کے پہلے عشرہ کی نسل میں سے ہیں وہ یہ بھی کہتے ہیں کہ کابل کے قریب جس جگہ کھنڈر پائے جاتے ہیں وہ تخت نصر کے زمانہ کی ہے لیکن اس علاقہ کے یہودیوں کی تاریخ کا بارہ میں بہت کم معلومات ملتی ہیں۔ ہاں یہ بات یقینی ہے کہ افغانستان کے بنی اسرائیل فلسطین اور بابل کے یہودیوں سے کم گنت بہت قدیم زمانہ میں یہاں آ گئے تھے کیونکہ وہ طالعود کو بالکل نہیں مانتے۔ گو یا وہ طالعود کی تربیت سے پہلے کے افغانستان میں بسے ہوئے ہیں (اندریں صورت ان کے مانتے کو مٹا کر کرنے والا کوئی قطعاً بھی بہت بڑی اہمیت کا حامل ہے۔ یہ امر بہت خوشگوار ہے کہ افغانستان سے عبرانی کتبہ ملتے ہیں۔ امید ہے کہ یہ تاریخی نوادر بہت جلد تحقیق کے لئے دنیا کے سامنے پیش کر دئے جائیں گے۔ بہر کیف ہم صحیح قلب سے اطالوی مشن کو مبارکباد پیش کرتے ہیں جس نے اتنے اہم انکشاف کی بنیاد ڈالی ہے۔" (۱۹۶۶ء) اسی نمبر میں دوسری جگہ لکھا ہے:-  
"یہ امر بہت قابلِ توجہ ہے کہ عبرانی بائبل کے موجودہ مسورانی متن کی بجائے ان کتبہ میں یہودیہ نبی کے ایک حوالہ کا وہ متن ملتا ہے جو کہ صحائف قرآن میں آیا ہے۔"

# حضرت چوہدری محمد شریف صاحب مہتمم امیر جماعت یہ منگری

(حضرت ڈاکٹر حشمت اللہ خان صاحب)

۸ نومبر ۱۹۶۷ء کو بعد نماز ظہر حضرت چوہدری محمد شریف صاحب رضی اللہ عنہ امیر جماعت ہائے ضلع منٹگری کا جنازہ پڑھا گیا۔ جو علاوہ امیر جماعت ہونے کے کئی اور خصوصیات بھی رکھتے تھے۔ اولاً آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے چھٹے امیر حضرت نواب محمد دین صاحب رضی اللہ عنہ خاص الخاص خادم سلسلہ احمدیہ کے فرزند اکبر تھے۔ مزید برآں یہ کہ آپ حضرت خلیفہ ثانی رضی اللہ عنہ کے ۱۹۲۲ء کے سفر لندن میں شریک ہونے والے حضور کے بارہ حواریوں میں سے ایک تھے۔ آپ کا جو دوسرا احمدیہ کا مایہ ناز اور بہت ہی قابل رشک وجود تھا۔

اللہ تعالیٰ آپ کو عزتی رحمت کرے اور رحمت الفردوس میں اعلیٰ مقام نصیب کرے۔ پھر انخروی زندگی میں بھی حضرت مصلح المدعوؑ کے حواریوں میں شمار فرمائے۔ آپ نہایت کم گو اور سنجیدہ مزاج بزرگ تھے۔ مجھ سے بہت سن نون رکھتے تھے۔ اور مجھ سے محبت خاص رکھتے تھے۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔ پھر میں یہ فخر بھی محسوس کرتا ہوں کہ مجھے اللہ تعالیٰ نے ساہبا سال تک آپ کی طبیعت و بلا معاوضہ انجام دینے کی توفیق عطا فرمائی۔

اللہ تعالیٰ مجھ پر بھی رحم فرمائے اور میرا انجام بخیر فرمائے۔ آمین۔

خاکسار حشمت اللہ

طبی خادم سلسلہ احمدیہ

## حضرت مولانا جمال الدین صاحب شمس کی وفات پر

### جلس وقف جدید انجمن احمدیہ قباویان کی قراردادِ تعزیت

جلس وقف جدید کا یہ غیر معمولی اجلاس حضرت مولانا جمال صاحب شمس رضی اللہ عنہ کے پسر مال اور چاکل انتقال پر گہرے دلی صدمہ کا اظہار کرتا ہے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

اگرچہ آپ کو اللہ تعالیٰ نے نہایت کامیاب اور نیک اعمال سے بھرپور زندگی بخش تھی تاہم آپ کی اچانک جبرائی ایک بہت بڑا اجتماعی صدمہ ہے جس سے ہمارے دل ملول اور غمگین ہیں۔

آپ نے جس اخلاص اور تندہی سے اپنے جملہ فرائض کو سرانجام دیا ہے وہ ایک مثالی رنگ رکھتا ہے اور ہمارے دلوں میں اس کی بہت ہی قدر ہے۔ اللہ تعالیٰ جنت الفردوس میں آپ کے درجات بلند فرمائے اور آپ کو اپنے خاص مقام قرب سے نوازے۔ اللهم آمین۔ ہم سب کارکنان و ممبران مجلس وقف جدید سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام اللہ تعالیٰ اور حضرت مولانا صاحب مرحوم رضی اللہ عنہ کے پیمانہ گان کے ساتھ ان کے آس غم میں شریک ہیں۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے اور حضرت مولانا صاحب علیہ الرحمۃ کے پیمانہ گان کا حافظ و ناصر ہو اور ہم سب کو ان کی تقلید کرنے کی توفیق بخشے۔ آمین۔ (انجمن وقف جدید انجمن احمدیہ قباویان)

## ماہنامہ انصار اللہ لاہور

مجلس انصار اللہ کے زعماء ہر ہائی فرما کر اپنی مجلس میں یہ جاننا کہ ہاں انصار اللہ کے مقصد مزید خوب اور وسیع کیا جاسکتے ہیں اور یہ سلسلہ میں اپنی کوششوں کے نتائج سے قائد صاحبان کا مطلع فرمائیں موجودہ زمانہ اخلاق بے راہ روی کا مرتبہ ہی علاج ہے کہ اسلام کی اخلاقی تعلیم کو باقاعدگی کے ساتھ اور آسن طریق پر لوگوں کے سامنے پیش کیا جائے۔ ماہنامہ انصار اللہ نے اسی رنگ میں تربیت کا بیڑا اٹھایا ہوا ہے۔ سالانہ چندہ چھ روپے۔ (منیجر ماہنامہ انصار اللہ لاہور)

یہودی نجات تھر کے زمانہ میں جلا وطن رہے ہوئے تھے۔ یہ عجیب بات ہے کہ جہاں سے الواح مزار اور یہودی آبادی کے آثار ملے ہیں۔ یہ غور کا علاقہ ہے۔ غور میں جام مینار کے قریب ایک پھاڑ کش کا کہ ہے اس علاقہ میں آثار یہودی ملے ہیں۔

افغانستان کے بعد کشمیر میں بھی ایسی الواح مزار ملی ہیں جن پر عبرانی کے مٹے ہوئے حروف کندہ ہیں۔ پچھلے دنوں مقبوضہ کشمیر کے (نام نہاد) وزیر اعظم کا ایک بیان اخباروں میں چھپا تھا کہ کشمیر میں بھی یہودی آثار ملے تھے۔ کشمیر میں بہت سے یہودی آثار ہیں جن کی حقیقت کے لئے صادق حکومت نے اسرائیلی ماہرین کی خدمات حاصل کی ہیں۔

ہمارے لئے یہ امر بہت مستربانگ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تعزیت "سید ہندوستان ہیں" کے مختلف ابواب ایک زندہ حقیقت بن کر دنیا کے سامنے آ رہے ہیں یہاں تک کہ وہ زمانہ بھی آسائے گا جب قرآن مجید اپنے اسرار و آثار اٹھائے گا۔ اس طرح کرسٹیائیٹی کا مکمل بوجھانے کا اور

مریم اور ابن مریم کی معبودانہ زندگی پر دعوت وارد ہوگی۔ شرق و غرب میں توحید کی ہوائیں جلیں گی اور سید الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے گلہ پتیرے پرونیات متجدد ہوجائے گی۔

توقا بل اور ان جامہ احمدیہ کا میں بہت متعجب ہوں کہ انہوں نے افغانستان کے تقیبات عبرانیہ کی طرف میری توجہ مبذول کی اور وہ لٹریچر بھی دیا جس کا خلاصہ اس صفحہ میں پیش کیا گیا ہے۔

شاید یہ ایک اشارہ ہے کہ مسورانی نثر کی ترتیب سے بہت پہلے افغانستان کے یہودی اپنے مرکز سے کٹ کر یہاں آباد ہو چکے تھے۔ ایک دوسرے مضمون میں عبرانی کتب کو پڑھ کر کہنے والا ماہر لکھتا ہے:-

آج بیسویں صدی میں بھی افغانستان میں یہودی جیسے ہوئے ہیں ہرات کے یہودی افغانستان کی سب سے بڑی اسرائیلی جماعت ہے۔ دوسرے نمبر پر کابل کے یہودی ہیں۔ اعلیٰ افغانستان کے یہودی ان الواح مزار کے زمانہ سے بہت پہلے یہاں آچکے تھے۔ ایران اور افغانستان میں یہودیوں کے جلاوطن قبائل ایک ہی زمانہ میں آباد ہوئے تھے۔ (ص ۱۹۹)

پھر لکھا ہے کہ "خراسان اور افغانستان کے یہودیوں کے پاس جو قدیم لٹریچر ہے اس سے بھی پتہ لگتا ہے کہ یہودی یہاں زمانہ قدیم سے آباد ہیں۔"

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی کتاب "سید ہندوستان ہیں" کے آخری باب میں ایک عظیم الشان تحقیق سے دنیا کو روشناس کیا ہے۔ یہ بتایا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اسی اسرائیل کے اسیاط عشرہ کی تلاش میں افغانستان میں آئے۔ کیونکہ غور کے کورستان میں سیتے والے افغان جنی اسرائیل کی نس ہیں۔ آپ نے افغان مؤرخین کے سوالے پیش کئے ہیں جنہوں نے ہرات یا کورستان غور میں یہودیوں کے آباد ہونے کا ذکر کیا ہے۔ یہ

## کراچی اور حیدرآباد کے احباب پر

### حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کا اظہارِ تشنوتی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام اللہ تعالیٰ بصرہ العزیزہ کی خدمت میں بفضلِ عرفان و شرف کئے گئے کراچی اور حیدرآباد کے احباب کے وعدوں کی جہت محترم مولوی قدرت اللہ صاحب سحرور نے پیش کی جنہوں نے ارادہ ہر ہائی ایک دوست کا نام پڑھا اور بعض استغاثرات فرمائے اور ان وعدوں پر تشنوتی کا اظہار فرماتے ہوئے ان احباب کو دعا سے نوازا اور فرست پر اپنے قلم مبارک سے تحریر فرمایا:-

"جزاکم اللہ احسن الجزاء۔"

اللہ تعالیٰ ان سب مخلصین کے ایثار اور قربانی کو مستبول فرمائے۔ "سب راجحان" اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان بھائیوں کو یہ بھی توفیق عطا فرمائے کہ وہ جلد سے جلد اپنے وعدے کا ایفاء کر سکیں۔

العبد الفقیر بیلو العفی

مرزا ناصر احمد

خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام ۲۵  
(سیکرٹری فضل عرفان و شرف)



# تعمیر مسجد کیلئے زیورات کی پیشکش اسمعی مستورات کے نیک نمونے

ہمارے محسن اعظم حضرت اقدس خاتون انسبیین محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے زمانہ میں دین اسلام کی حفاظت کے لئے مستورات نے اپنے آقا و انحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد مبارک پر اپنے عزیز زیورات اتار کر اپنے پیارے آقا صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت باریکت میں پیش کر دیں۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ میں اجماعی مستورات بھی اشاعت اسلام کے لئے قرون اولیٰ کی سہی قربانیوں کا نمونہ پیش کر رہی ہیں۔ چنانچہ ایک خاندان خاندان کے تعمیر کے لئے حسب ذیل بہنوں کو اپنے قیمتی زیورات پیش کرنے کی سعادت حاصل ہوئی ہے اللہ تعالیٰ ہماری بہنوں کی اس قربانی کو شرف قبولیت بخشے۔ اور انہیں اور ان کے خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں اور برکتوں سے نوازے۔ آمین

- ۱۲۴۔ محترمہ شکرہ مصطفیٰ صاحبہ مصطفیٰ پارک اور کلاں روڈ لاہور۔ چوٹی طلابی ایک
- ۱۲۸۔ محترمہ بیگم صاحبہ بیگم چوہدری محمد شریف صاحبہ خالد چوڑیاں طلابی
- ۱۲۹۔ محترمہ رشیدہ خاتون صاحبہ بیگم چوہدری عبدالوسید صاحبہ
- ۱۳۰۔ محترمہ حسین بی بی صاحبہ و بی بی صاحبہ مولانا ذکریا صاحبہ

لاہور مقام وکیل مال اول تحریک عید پر

# مسجد کی تعمیر میں حصہ لینے والی بہنوں کیلئے خوشخبری

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ اسرار کی خدمت باریکت میں اسراغاء حضرت (۱۳/۱۲/۶۶) تک مسجد کی تعمیر کے لئے وعدہ کیا اور نقد ادائیگی فرمائے والی بہنوں کے اسماء گرامی معائنہ کی قربانیوں کے بغرض دعا اور منتخوری پیش کئے گئے اس فہرست کو ملاحظہ فرما کر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمائے ہیں :-

## جزا ھذا اللہ احسن الجزاء

اللہ تعالیٰ ہماری بہنوں کی قربانیوں کو شرف قبولیت بخشے۔ اور انہیں اور ان کے تمام خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں سے نوازتا رہے۔ آمین ہماری جگہ بہنوں کو چاہیے کہ جو سہانے کے ذمہ لگائی گئی ہے۔ اس کی تعمیر کے لئے بڑھ چڑھ کر حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی خوشنودی اور اس کے خاص فضلوں اور رحمتوں کی وارث ہوں۔ نیز اپنے آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دعائیں حاصل کریں۔

(لاہور مقام وکیل مال اول تحریک عید)

# عہدیداران الجمعية العلمیہ

## جامعہ احمدیہ کے سالانہ انتخابات ۱۹۶۶-۶۷

بعد از انتخاب مہتمم پرنسپل صاحب جامعہ احمدیہ نے برائے سال ۱۹۶۶-۶۷ الجمعية العلمیہ جامعہ احمدیہ کے عہدیداران کے طور پر مقررین طبعاً کو منظور فرمایا ہے۔

- الرئیس (صدر)..... یوسف عثمان صاحب کابال آباد درجہ خامسہ
- الامین (جنرل سیکریٹری)..... عبدالسلام طاہر درجہ ثانیہ
- نائب الامین اول..... منصور احمد صاحب عمر ۶
- ثانی..... محمد اعظم صاحب درجہ اولی
- الامین عبدالسلام طاہر

الجمعية العلمیہ بالجامعۃ الاحمدیہ لاہور

## پتہ مطلوب ہے

مہتمم میان محمد عبداللہ صاحب ولد اللہ درتہ صاحب ساکن چنڈی چھوڑ وارتہ فصلیہ حقیقت کے موجودہ پتہ کی نظارت نذا کو ضرورت ہے۔ اگر محمد عبداللہ صاحب خود اس اعلان کو پڑھیں یا کسی اور دوست کو ان کا پتہ معلوم ہو تو نظارت نذا کو مطلع فرمائیں (ناظر امور عامہ)

## درخواست ہائے دعا

- ۱۔ ڈاکٹر سلیم احمد صاحب غیبی آرتھ و ڈگری سندھ آبجیکٹ بعض مشکلات اور پریشانیوں میں مبتلا ہیں بندگان سلسلہ درخواست دعا ہے۔ (مردان نقیب احمد کارکن امور عامہ لاہور)
- ۲۔ میرے بہنوئی چوہدری غلام علی احمد صاحب ٹیپنگ شاپ شالی فیلس کسٹوڈ ایکٹو لکھنؤ کا اپریشن سول ہسپتال گوجرہ میں ہوا ہے۔ دعا کے تحت کی درخواست ہے۔ (مردان غلام احمد بسراہ پرنڈیٹ جاعت احمد پٹنہ شالی پٹنہ)
- ۳۔ خاکسار کے نام چوہدری عبدالنار خان صاحب کا بھگت گردھی حال بیمار پٹنہ آسٹریا ہے۔ کمزوری زیادہ ہوتی جا رہی ہے۔ رجاء جاعت ان کی کالی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (عبد اسماعیل صاحب پتھر تعمیر لاہور)

# حافظ کلاسنر میں گنجائش

نظارۃ اصلاح دارشاد کے ماتحت مجلس شوریٰ کے فیصلہ کے مطابق دس حافظ کلاسنر جاری ہیں۔ دو حافظ کلاسنر بعض وجوہات سے بند کر دی گئی ہیں۔ اس وقت دو حافظ کلاسنر کی گنجائش ہے۔ اگر شوریٰ کے فیصلہ کے مطابق کوئی جماعت کم از کم پانچ طلبہ قرآن کریم کے حفظ کرنے کے لئے ہمارے لئے اور شہری جماعت کے لحاظ سے ۱۰/۱۰ ماہوار اور دیہاتی جماعت کے لحاظ سے ۳۰ ماہوار ادا کرنے کا نیتہ عہد کرے۔ تو نظارت ایسی جماعت میں حافظ کلاس کھول دے گی۔ اور نصف خرچ ادا کرے گی۔ ضرورت مند جماعتیں درخواست مع تصدیق بھجوائیں۔

(ناظر اصلاح دارشاد)

# طبری اکاؤنٹنٹ جنرل دفتر اوپنٹری میں کلرکوں کی ضرورت

اپر ڈویژن کلرک۔ قابلیت گزیراٹ عمر پڑھ ۱۵ کو ۲۸ تا ۲۵ سال  
رٹرن ڈویژن کلرک۔ قابلیت میٹرک سینئر ڈویژن عمر پڑھ ۱۵ کو ۱۸ تا ۲۵ سال  
درخواست دہنوں کی آفس کی تاریخ پڑھ ۱۵ معرفت قریباً ایسی اکاؤنٹنٹ ایکسچینج شرقی پاکستان کے امیدوار اپنا درخواستیں کسی ایم۔ اے۔ ڈی۔ اے کے پتہ پر بھیجیں (پ۔ مٹ ۶۶/۶۶) (ناظر تعلیم)

# تلاش گمشدہ

ایک لڑکا نام احمد بچہ ۱۳ سال ولد محمد یار صاحب سکندریہ ۱۹۵۵ء راستہ پیر محل فیصلہ لاہور میں گمشدہ ہے۔ سفید قمیض۔ سبز جاکٹ اور دوسری جوتی پہنے ہوئے عمر مردوہ سے کم ہے۔ کھنڈر کے بال سیاہ۔ آنکھیں کالی قد تقریباً ۵ فٹ ۵ انچ۔ اسی وقت کی درسیاتی بینک لکھنؤ میں نہیں ہیں۔ قدر سے اونچا سنتا ہے۔ چھپتا چلتا کاٹا بے علم ہے۔ اگر کسی صاحب کو ملے تو دفتر امور عامہ کو اطلاع دے کہ مومن فرمائیں۔ (ناظر امور عامہ)



# فضل عرفان ڈیشن کے وعدوں کی دوپٹن وار کیفیت

## حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی بابرکت دعا!

اخبر الفضل میں اطلاع شائع ہو چکی ہے کہ فضل عرفان ڈیشن کے لئے مخلصین جماعت کی طرف سے وعدہ جہات کی مقدار اللہ تعالیٰ کے فضل سے ۳۲ لاکھ روپے سے بڑھ گئی ہے۔ وعدوں کی ڈوٹن وار ادھودہ دار میزان اور ایسے ہی تمام ملک بھر کے وعدوں کی میزان حسب ذیل ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز	۱۱۲۰۰۰	حیدرآباد ڈوٹن	۷۰۵۲۷
میر دیکر اہلبیت حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ	۱۵۰۹۰۰	خیبر پور ڈوٹن	۷۹۱۸۷
اہلیان ربیع دوم حضرت حمزہ علیہ السلام اور اہل بیت (مجموعی اور تفصیلی)	۱۶۹۳۷۴	کوئٹہ ثلاث ڈوٹن	۲۵۶۳۳
لاہور ڈوٹن (مجموعی اور تفصیلی)	۵۹۲۱۹۱	کراچی (مجموعی اور تفصیلی)	۶۰۰۰۰۰
راولپنڈی ڈوٹن (مجموعی اور تفصیلی)	۳۸۵۸۰۰	میران مغل پاکستان	۲۲۲۵۲۶۲
پشاور ڈوٹن ڈیرہ بھائی خان ڈوٹن	۷۳۷۷۴	آزاد کشمیر	۲۶۶۲
مٹان ڈوٹن	۱۲۲۱۲۱	شرق پاکستان	۲۰۸۳۷۲
بہاول پور ڈوٹن	۳۱۹۱۵	بیرون ملک	۵۲۶۹۸۷
مدرسہ عالیہ اعداد و شمار سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دفتر حسب ذیل نوٹس کے ساتھ اطلاع اور دعا کی غرض سے پیش کی گئی ہے۔	۳۲۰۱۲۸۵	میران کل	

بشاشت سے جو وعدے کئے ہیں ان کی میزان ۳۲ لاکھ روپے اور ۳۲ روپے اور ۱۹۶۶ء تک پہنچ گئی ہے۔ حضور ان سب وعدہ کرنے والوں کے لئے خاص درخشاں لائٹ تعالیٰ اپنی خاص برکتوں سے نوازے اور سین دوسروں نے انھیں تک وعدے نہیں کئے یا اپنی استطاعت کے پیش نظر مزید وعدے کر سکتے ہیں اللہ تعالیٰ انہیں خاص توفیق دے اور ان وعدوں کی جلد ادائیگی کے لئے ان سب اصحاب کو خاص توفیق عطا کرے آمین۔

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جملہ وعدہ کنندگان کے لئے دعا فرمائی اور اس روپٹ پر حسب ذیل بابرکت دعا پڑھ لیتے تلم با رک سے مستم فرمایا:

”جس قدر تو لوگوں نے جماعت کو اس قدر اخص اور توفیق عطا کی ہے وہ اپنے فضل سے اس اخص کو تمام بھی رکھے اور بے شمار رحمتوں سے جماعت کو نوازے“

میرزا ناصر احمد، خلیفۃ المسیح الثالث

مفسر کی یہ دعا وعدہ کنندگان کے لئے یقیناً فرحت و ابطاط کا موجب ہوگی اور یقین ہے کہ وہ اپنے اس اخص کو تمام رکھنے اور اللہ تعالیٰ کے بے شمار رحمتوں سے مستفیض ہونے کے لئے اپنے وعدوں کی رقم جلد از جلد ادا کرنے کی سعی فرمادیں گے اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ اس موقع پر چند ہزاران جماعت ہائے مقامی سے گناہگار ہے کہ وہ براہ مہربانی ان دوسروں کو بھی جنہوں نے ابھی تک اس بابرکت تحریر میں حصہ نہیں لیا جلد از جلد تحریر کر کے ان کے وعدہ جات بھی دفتر میں بھیجائیں۔ جزا ہم اللہ احسن الجزا۔

(سیکرٹری فضل عرفان ڈیشن)

اور اطلاع کے مطابق جن سنگھ کے سیکرٹری جنرل مشرین جیال اپجھانے کے حادثہ گرفتاری جاری کئے جا چکے ہیں اور انہیں آج کسی دقت نکلنے سے گریز کرنا پڑے گا۔ غیر مصدقہ اطلاع کے مطابق کل رات ننگے سادھو اور انتہا پسند بندوں نے مسلمان عسکرین پر حملہ کرنے کی کوشش کی لیکن پولیس نے انہیں روک رکھے ہیں اور ملکا سا لائٹ چارج کر کے منتشر کرنے کے بعد انہیں دفعہ ۱۴۳ اور کرفیو کی خلاف ورزی کرنے کے الزام میں گرفتار کر لیا گیا۔

۰۔ نئی دہلی ۱۱ نومبر بھارت کے صدر ڈاکٹر راجا صاحب کوشن نے وزیر داخلہ مہر گلاری لال نندا کا استعفا منظور کر لیا ہے۔ وزیر اعظم منتر راجا صاحب نے منتر نندا کو اس فیصلہ سے آگاہ کر دیا ہے۔ بھارتی کانگریس پارٹی میں اتحادیوں کی توجی سے کل منتر راجا صاحب نے صدر راجا صاحب کو کوشن سے دوبارہ ملاقات کی۔ خیال ہے کہ انہوں نے کانگریس میں ردو بدل کے متعلق بات چیت کی ہے باخبر حلقوں کا خیال ہے کہ منتر راجا صاحب وزیر داخلہ میں چونہ کی اور منتر چونہ کو وزیر داخلہ کے ساتھ وزیر داخلہ بنایا جائے گا۔

۰۔ نیویارک ۱۰ نومبر امریکہ کے انتخابات میں صدر جانسن کی ڈیموکریٹک پارٹی سینیٹ اور ایوان نمائندگان دونوں میں اپنی اکثریت برقرار رکھنے میں کامیاب ہو گئی ہے۔ لیکن کیے ذریعہ کی گورنمنٹ اس مرتبہ ڈیموکریٹک پارٹی کے ہاتھ سے نکل گئی۔ اس کے علاوہ دونوں ایوانوں میں ری پبلکن پارٹی نے پہلے کے مقابلے میں زیادہ نشستیں حاصل کی ہیں۔

۰۔ پاریس ۱۰ نومبر بھارت کے اندری کلب کا اجلاس کیس میں کی صدر پیٹھے غیر سرکاری اجلاس کے شرکاء جس وقت بھارتی پارٹی کے تیار کردہ تختیوں پر بحث کر رہے تھے۔ اس وقت نئی دہلی میں منتر راجا صاحب کی حکومت ایک زبردست بحران کا سامنا کر رہی تھی پارلیمنٹ کے اندر اور باہر منگلوار صبح ہوا تھا اور ملک کے وزیر داخلہ منتر نندا اپنا استعفا لکھنے میں مصروف تھے۔

## ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

کیا کہ حکومت کی انتظامی بائیس کے نتیجہ میں ۲۰ سال تک پاکستان ایک ترقی یافتہ ملک بن جائے گا اور بعضی اور مالی امداد کے سلسلے میں کسی غیر ملک کا دست نگر نہیں بنے گا۔

۰۔ نئی دہلی ۱۱ نومبر تازہ اطلاع کے مطابق نئی دہلی کے بعض علاقوں کی دوبارہ کرفیو لگا دی گئی ہے اور گرفتاریاں جاری ہیں اب تک کم و بیش پورے دو ہزار افراد گرفتار کئے جا چکے ہیں۔ اس میں پانچ سو سے زیادہ ننگے سادھو اور انتہا پسند منتر راجا صاحب کے سربراہ براج دھو کے بھی شامل ہیں ایک

راولپنڈی ۱۰ نومبر۔ مرکزی وزیر مشرین ایم عظیمی نے کہا ہے کہ پاکستان کی معیشت مضبوط بنیاد پر قائم ہے اور بلکہ اقتصادی اعتبار سے بہت ترقی کر رہا ہے۔ انہوں نے کل راولپنڈی میں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے یقین ظاہر کیا کہ ملک بہت جلد حوراک کے معاملہ پر خود کفیل ہو جائے گا۔ اجلاس خوردنی کی کمی نہ اندر قبضوں کا بحران عارضی ہے۔ حکومت ان مسائل